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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,   24/4/2024 

 
Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα αναπήρου συμπολίτη μας που αφορούν σε ορθολογικοποίηση των 

συνταξιοδοτικών, υποστηρικτικών, επιδοματικών και εργασιακών θεμάτων 
των ΑμεΑ» 

 

Kυρία και κύριε Υπουργοί,  

Συμπολίτης μας με αναπηρία, κάτοχος του ΑΜΚΑ  έθεσε υπόψη μας μια 
σειρά αδιεξόδων στα οποία έχει οδηγηθεί από το τρέχον νομικό καθεστώς που διέπει τα των 
επιδομάτων και συντάξεων αναπηρίας, καθώς και τα αντίστοιχα εργασιακά αλλά και τα 
διαδικαστικά ζητήματα πιστοποίησης της αναπηρίας. Συγκεκριμένα, ο εν λόγω, 
αναφέροντας ότι το ύψος του επιδόματος αναπηρίας υπολείπεται σημαντικά από το ύψος 
του βασικού μισθού, γεγονός που επιβαρύνει ιδιαίτερα ένα μη εργαζόμενο ανάπηρο, αιτείται 
την άνοδό του, κατ’ ελάχιστον, στο ύψος των 500 ευρώ, ώστε να καλύπτεται στοιχειωδώς 
μια μερίδα των πολλών εξόδων του, ως αναπήρου, εν μέσω μιας περιόδου έξαρσης της 
ακρίβειας στα είδη πρώτης ανάγκης (τρόφιμα, ιατρικά αναλώσιμα, δαπάνες για μετακίνηση 
& θέρμανση). Ο εν λόγω ΑμεΑ αιτείται, επίσης, κατάλληλη νομοθετική πρωτοβουλία από 
μέρους σας, ώστε, σε περίπτωση εργασιακής απασχόλησης του εκάστοτε ΑμεΑ να μην 
περικόπτεται το επίδομα αναπηρίας που εισπράττει, καθώς, οι αυξημένες δαπάνες 
διαβίωσης κάθε ΑμεΑ δεν μπορούν να καλυφθούν επί ίσοις όροις από τον μισθό που 
απορρέει από την εργασιακή απασχόληση, σε σύγκριση με μη ανάπηρους συμπολίτες του, 
οπότε, η εισοδηματική ενίσχυση του επιδόματος είναι απαραίτητη για να καλύπτεται η 
σχετική διαφορά.  
 
Επίσης, ο ανωτέρω ΑμεΑ συμπολίτης μας, διαμαρτυρόμενος για την κατ’ επανάληψη 
εξέτασή του από τις αρμόδιες επιτροπές του ΚΕΠΑ, οι οποίες τον καλούν ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα, ταλαιπωρώντας τον, προκειμένου να επαναπιστοποιείται η αναπηρία του, η 
οποία, όπως δηλώνει, δεν είναι δυνατόν να απαλειφθεί, αιτείται να θεσμοθετηθεί αρμοδίως 
η εφάπαξ εξέταση για όλες τις αναπηρίες από την ως άνω αρμόδια Επιτροπή, χωρίς να 
υπόκειται ο ίδιος αλλά και κάθε ΑμεΑ στις σχετικές ταλαιπωρίες μετακίνησης.  
 
Επιπλέον, ο ως άνω συμπολίτης μας, όπως μας διαμαρτυρήθηκε, έλαβε απορριπτική 
απάντηση από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, έχοντας αιτηθεί την λήψη σύνταξης αναπηρίας, με 
την δικαιολογία της έλλειψης χρόνου ασφάλισης 275 ημερών, ενώ, μας δηλώνει πως του 
προτάχθηκε ως κώλυμα και η ύπαρξη ενός άδηλου χρέους 800 ευρώ για το οποίο, όπως  
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ισχυρίζεται, ουδέποτε ενημερώθηκε τυπικά από την αρμόδια υπηρεσία του ΕΦΚΑ, έχοντας 
καταβάλει, παρ’ όλα αυτά, σε προηγούμενο χρόνο, για χρονικό διάστημα 16 μηνών, 
χρηματικό ποσό περίπου 50,01 ευρώ ανά μήνα. Ως εκ τούτου, αιτείται ο εν λόγω ΑμεΑ την 
παρέμβασή σας, ώστε να αρθεί η προϋπόθεση ύπαρξης διανυθέντα χρόνου ασφάλισης, 
προκειμένου για την λήψη σύνταξης αναπηρίας, λόγω των ειδικών συνθηκών βιοποριστικής 
ανάγκης, που συντρέχουν για τους ενήλικες ανάπηρους, ανεξαρτήτως του εργασιακού και 
ασφαλιστικού παρελθόντος τους. Η διαμόρφωση της σύνταξης αυτής, δε, κρίνει ο ως άνω 
ΑμεΑ συμπολίτης μας ότι πρέπει να ανέρχεται σε ύψος καταβολής που θα επιτρέπει την 
κατ’ ελάχιστο αξιοπρεπή διαβίωση κάθε ΑμεΑ, αφού, κάθε πρόσωπο με αναπηρία καλείται 
να δαπανήσει επιπλέον ποσά για την ευζωϊα του, για τις θεραπείες του και για την 
αποκατάστασή του, κατά την συνταγματική υποχρέωση που δηλώνεται στο άρθρο 21 του 
Συντάγματος για λήψη μέτρων που θα εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική 
ένταξη και τη συμμετοχή κάθε ΑμεΑ στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας. 
 
Αφού λάβετε υπόψη όλα τα παραπάνω αναφερόμενα, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και 
να αποφανθείτε σχετικά.                                 

  
 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 
Αθανασίου Μαρία 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 




